

赵正武家庭

以身示范 勤廉持家扬家风

3年多来,他始终把实事求是、依规依法依纪要求贯穿于巡察工作中,参与市委10轮巡察,高质量完成12个局委、21个村(社区)的巡察工作。他作为巡察组组长的得力帮手,就像一头勇挑重担的“老黄牛”,他就是汝州市委巡察办二级主任科员赵正武。

一直以来,作为一名巡察干部,信守清正廉洁是立身之本、兴家之道,赵正武在工作和生活中严格要求自己,注重家教家风,传承中华优秀传统文化,做廉洁齐家的践行者。

精准监督 练就“火眼金睛”

“投入到工作中,才是最充实最有干劲的,只要在岗一天,我就会认真履职尽责,只有这样才不辜负党组织的培养和干部群众的信任。”谈起工作,赵正武这样说。

能不能、会不会、敢不敢发现问题,关键时刻就能检测出一名巡察干部有没有责任和担当。赵正武说,每轮巡察进驻前,都会提前做好功课,收集整理被巡察单位的相关详细资料。在巡察过程中,大量的材料需要巡察人员细心耐心,善于发现问题。正是凭借多年积累的监督工作经验,赵正武很快就能从众多材料中找到突破口,一对照被巡察党组织职能责任落实情况,延伸查找被巡察党组织落实主体责任和监督责任方面的问题。

赵正武是典型的任劳任怨的“老黄牛”式巡察干部。他从乡镇纪委副书记到市委巡察办,多年积累的工作经历,让他养成了自律和强烈的责任感。巡察期间,面对诱惑,他总是从严要求自己,以共产党员的初心,坚守巡察干部的使命担当。

“每一轮巡察工作,开始前做大量的材料准备。结束巡察后,同样要对巡察出的问题,撰写翔实的巡察报告。”赵正武说,每一轮巡察进驻相关部门后,他做好统



赵正武家庭

筹组织的同时,经常和组员们加班加点奋战在一线。

巡察工作需要经常翻阅大量资料,长期低头,肩周炎时常困扰着赵正武,但为了肩负起组织的重托,完成群众的期盼,夜以继日、加班加点工作已成为他的习惯。

每轮巡察进驻后,总会有一些被巡察的单位想通过各种关系,希望能给予“关照”,他不但果断拒绝说情,还严肃批评教育说情人不要干预市委巡察工作。

率先垂范 做好榜样

“不管是自己穿的、用的,还是家里的一切,只要能,就很少换新的……”赵正武说,生活俭朴,节约持家,是他一直遵循的生活准则,也是家庭传承的家风。

赵正武深知父母是孩子学习的榜样,父母的一言一行对孩子有着重要的影响。他常教育孩子一菜一饭,当思来之不易,严于律己,以言行潜移默化地影响孩子们。

“已上大学的大儿子,从不乱花钱,生活中非常节俭。在吃、穿上也与他人攀比,这些都是从小在家庭生活中养成的习惯。”赵正武说,如今上小学的小儿子,在生活中也养成了勤俭节约意识。

为了让孩子跟爷爷奶奶们建立深厚的爷孙情,只要星期天有空,他就会带着全家回老家小屯镇看望父母,跟父母谈谈心。多年来的坚持,让孩子们也深受影响,懂得孝敬和关爱长辈。“有时候星期天,小儿子总是主动提出回老家,特别想看望爷爷奶奶。”赵正武说。

每开始一轮巡察,赵正武忙的时候,没有节假日和双休日,失去很多陪家人和孩子的机会,但是他知道肩负使命,无怨无悔。为了不辜负他工作,妻子尽可能包揽一切家庭事务,让他没有后顾之忧。妻子的理解体谅,让赵正武深受感动,平时只要有空闲,他都会主动做家务,辅导孩子,减轻妻子的家庭负担。

赵正武夫妻不管是在生活中还是工作中,都能做到相互信任、理解、支持。在家庭中,夫妻宽容谦让,取长补短,遇到困难相互开导,处处充满着和谐和爱。

同时,赵正武夫妻相互孝敬父母,孩子礼貌懂事、活泼可爱,久而久之,他的家庭形成了互相理解、尊重、平等、关爱的文明家风。

“打铁必须自身硬。”多年来,赵正武面对问题迎难而上,面对挑战锐意进取,以实际行动为家人、为身边人树立廉洁自律、忠诚干净担当的良好形象。

作为一名党员和党的忠诚卫士,责任与使命,早已深深地烙进了赵正武的脑海,融入他的血脉。付出总有回报。赵正武先后荣获“巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接驻村工作先进个人”“汝州市抗疫勇士”“信访工作先进个人”“优秀公务员”等荣誉称号。

融媒体中心记者 宋盼盼
实习记者 王晰



正在辅导学生的陈静园

周日一大早,陈静园已经坐上从伊川回温泉镇中心小学,她教书育人的地方。

“家离这儿远,必须提前赶回来,才不误明天的课程。”两年来,陈静园已经习惯了这种每周都要长距离奔波的生活。

2022年7月,从郑州科技学院毕业的她选择了登上三尺讲台的岗位。“从考教师资格证,到最终被录取进入温泉镇大洼村小学,还算顺利,最终圆了我的教师梦。”

大洼村位于五龙山脚下,是一个偏僻的小山村,学校并没有多少孩子读书。“刚来学校教的是六年级,只有9名学生。当时正是新冠肺炎疫情特殊时期,孩子们只能在网上网课,这似乎给了我一个锻炼的机会。说实在话,刚开始教学,心里还是很忐忑的,生怕自己教得不好,耽误了孩子们。”

初上网课,对陈静园来说,似乎是一种如释重负的解脱,反过来也是一种更大的考验。为了让孩子们能够安静坐在家里上好网课,不耽误课程,陈静园想了很多办法,如课前开小班会统一思想,上课多提问,“尽管想了很多办法,最终的效果还是不理想,但对于我来说,也算是一种最好的历练。”

等到网课结束回到教室,陈静园才算第一次见到了她的学生们。为了拉近与孩子们的心理距离,她给每个学生准备了一件小礼物。“就是这一件小事,孩子们一下子跟我亲近了许多。”

“我看到山村的孩子还是很单纯的,虽然有的不爱学习,或者很调皮,但只要把他们的自信心树起来多给予鼓励,其实他们还是很想好好学习的。”陈静园回忆说。

班里有一名留守儿童,因为他们爸妈常年在外打工,缺失家庭的关爱,致使孩子性格非常孤僻,很少与别人交流,对老师有一种恐惧心理。陈静园把他们的位置调到第一排,课堂上经常提问他们,表扬鼓励他们,让他们渐渐变得开朗起来。期末考试的时候,她教的班级成绩在全镇获得了第三名。

2023年9月,带着恋恋不舍的情感,陈静园被调到了温泉镇中心小学任教。“我教的依旧是毕业班,只不过从小班制变成了大班制,每个班级有40多名学生,必须采取不同的班级管理方法。”

勤于思考的陈静园,把整个班级分成若干小组,每4名同学一个小组,设立小组长,而且选出了5名班长,分别负责卫生、纪律、生活等班级工作,并实行分数考核制。“班级的每一项工作都有专人负责,并量化考核,除此之外,我们还从杜绝不文明行为、爱惜粮食等美德教育入手,让学生们在一个良好的班风中成长。”

在她的倡导下,学生们自己动手制作垃圾袋,不乱扔垃圾,尊重别人的劳动成果,文明礼仪之风在班级成为主流。

“我觉得作为一名教师,不仅要教会孩子们知识,更要让他们懂得做人的道理,所以我在课堂内外扮演的就是孩子们亦师亦友的角色。只有这样,才能让他们打开心扉与你交流,你才能真正帮助他们进步。”正是基于这样的教育理念,陈静园不仅让班级里内向的女生变成了敢大声回答问题、班级管理工作的阳光女孩,而且让自尊心强、脾气暴躁的男生变成了自主学习、有涵养的文明男孩。

“我很幸运,可以登上三尺讲台,成为一名光荣的人民教师。两年来,我越来越热爱这个职业,它让我觉得非常有意义,也充满了动力。我离家远,学校领导同事们对我都很照顾,我会把这种爱继续传递给学生们,让他们快乐成长。”陈静园很文静,也很阳光。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波

陈静园 将爱传递 做孩子们的良师益友

李翠欧家庭

用实际行动践行廉洁的价值观



李翠欧一家人

“一直以来,我深知自己的职责和使命,我的工作不仅是为了个人的发展,更是为服务群众……”近日,李翠欧在市廉洁家庭座谈会暨表彰仪式上,作为廉洁家庭代表交流发言时说。

李翠欧是小屯镇路寨村党支部书记、村主任,她始终坚持从自身做起,工作上爱岗敬业、积极奉献,担当尽责、廉洁从政;生活上注重家风建设,严把家庭廉洁关,积极争当正确家庭观的坚守者、家庭责任的承担者,良好家风的建立者,以实际行动管好家人、办好家事,正好家风,当好家中的“廉洁监督员”。

“家风正才能党风正,家风好才能社风好。廉洁家风绘就了清白人生底色,也引领了清朗的时代新风。”李翠欧说,父母在家务农,两个可爱的女儿都还在上学,李翠欧的丈夫是医疗器械有限公司员工。她平时在村里的工作千头万绪,涉及面广,很多时间都是在工作。由于夫妻俩工作的特殊性,经常加班加点,没时间照顾家里,但是夫妻俩都能做到互相理解,互相包容。父母更是默默的付出,帮忙做饭,照顾孩子,做好他们的后勤保障。

“在做好本职工作的同时,也要当好一个好妻子、好母亲、好女儿。我们夫妻二人相敬相爱,在工作上互相支持,在生活上互相照顾,共同进步。”李翠欧说。夫妻俩同心共建“清廉家庭”,互相当好“廉内助”,严格遵守廉洁从政有关规定,始终保持清正廉洁的政治本色。在工作上,李翠欧坚持原则,秉公办事,充分认识自身在反腐倡廉工作中所肩负的责任,妥善处理好学习与工作、家庭的关系,将三者有机结合起来不断用新知识、新技能充实、提高自己。时时处处都以一名共产党员的标准严格要求自己,做到自重、自省、自励,并把廉洁自律纳入到家庭生活。

正确处理“公事”与“家事”的关系,做到互不干涉“政务”。夫妻俩积极树立正确的世界观、人生观、价值观,充分认识到应自觉当好反腐倡廉的宣传员、防微杜渐的监督员和抵御诱惑的守门员,甘于清贫,淡泊名利,倡导以廉为荣、以贪为耻的家风,把家庭建设成抵制腐败的“牢固防线”。尤其在处理“家事”和“公事”的问题上,夫妻二人明确各自的“角色”,摆正自己的位置。“生活上相互理解扶持,互相监督,遇到问题一起商量对策,遇到挫折相互鼓励开导,遇到分歧认真沟通协调,做到常吹家庭廉洁风、常念家庭廉洁经、清算家庭廉洁账、把好家门关,严守纪律底线。”李翠欧说。

李翠欧的两个孩子虽小,但夫妻俩丝毫没有放松对孩子的爱国主义和家庭家风教育,平时会通过讲中国历史故事和英雄人物的方式培养孩子的民族自豪感,其爱人也会通过播放中国在航空航天和先进武器方面的视频激发孩子内在的爱国情怀。

“以后我将一如既往地勤廉持家,以身作则,发扬光大中华民族传统家庭美德,做廉洁的子女,做廉洁的父母,培养好廉洁的下一代,用自己的实际行动践行廉洁的价值观,为家庭、为社会做出积极的贡献。”李翠欧说。

融媒体中心记者 张亚萍

张要超家庭

双警齐心共颂清廉风

有这样一种家庭,有着执子之手、与子偕老的柔情,也有着加倍的责任、加倍的担当,他们既是同事又是伴侣,既是战友又是知己。当警察遇上警察,当“小家”遇上“大家”,他们用相互理解,彼此支持来诠释家庭和睦,他们用坚守岗位,守望相助来践行清廉为民,他们就是张要超、李莎莎“双警家庭”。

由于夫妻双方都是人民警察,加班加点成为家常便饭。有时候丈夫值班熬夜,妻子就负责照看小孩,辅导功课,把家务事处理得妥妥当当。有时候妻子临时加班,张要超也没有半句怨言,主动承担家务。他与妻子一齐商量,互相配合,二人互敬互爱互商互谅。

“我们是同学,是夫妻,亦是工作上的战友。当年我和妻子在完成河南省第一届政法干警考试培训后,2011年同时上班,2012年结婚,一年后生育大儿子。”今年35岁的张要超是市公安局煤山派出所的副所长,提及妻子张要超满脸柔情地说道。由于两个人都是警察,在工作上,他们一直相互鼓励、支持,一起自费参加函授学习,提高专业水平。尽管当时两人异地分居,但是夫妻二人相互关爱相互支持,一起承担生活与工作上的重压,风风雨雨相守一起走过了人生宝贵的12年。

在工作中,张要超夫妻坚持廉洁奉公的原则,严于律己。在日常生活中,他们积极维护社会公德,诚实守信,自觉遵守各项法律法规和公共秩序,维护国家利益和集体利益,主动履行公民的权利

和义务。同时,也做到家庭内部相互监督,做到防微杜渐,自警自励,筑牢家庭反腐保廉的坚固防线。“要超对自己非常严格,在工作中能够严于律己、廉洁从政、遵纪守法,处处以身作则,作为妻子我也要当好‘贤内助’,常思贪欲之害,常怀律己之心。”妻子李莎莎谈起丈夫骄傲地说道。

“我们家有一个小默契:每1-2周开一次家庭会议,每个家庭成员平等,在会议上可以畅所欲言的聊聊生活中的困难,也可以分享这段时间自己的小收获,也可以相互提提意见或者建议。家庭成员间以此相互鼓励、赏识、帮助并共同进步。”妻子李莎莎说道。正是有了这个好的家庭氛围,大儿子张桓在张要超的带动下,在学校乐于助人,经常帮助同学之间化解小矛盾,成了班上的小小调解员,老师的小助手。长大后当一名人民警察也渐渐成了他心中的梦想。

就是这样平凡的家庭,虽然没有轰轰烈烈的事迹,但是一家人共同树立正确的世界观、人生观、价值观,增强了抵御名利诱惑的能力,营造了崇尚廉洁、以廉为荣、独立自强的良好家庭氛围。

“家是最小国,国是千万家”。张要超和李莎莎这样的“双警”家庭用爱支撑着“小家”,用责任捍卫着“大家”,在平凡的岗位上,闪烁着不一样的光芒。

融媒体中心记者 牛莉萍
实习记者 王晰



张要超家庭